

# МОЛОДЕЖНЫЙ

Газета администрации Молодежного  
муниципального образования  
www.molodegnoe-mo.ru

Вчера. Сегодня. Завтра

№5. МАЙ. 2023 год

## Уважаемые жители Молодежного муниципального образования!

Поздравляю вас с Днем защиты детей!

Для каждого родителя его ребенок является центром забот и внимания, любви и ласки, радости и надежды. Дети дарят нам неповторимые эмоции, которые позволяют понять, что такое настоящее семейное счастье.

Наши ребята достойно представляют муниципалитет на различных конкурсах, соревнованиях и олимпиадах, где добиваются высоких результатов и наград.

Выражаю искреннюю признательность родителям, педагогам, тренерам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание нашего подрастающего поколения и помогает ребятам достичь таких высот!

Дорогие ребята!

Детство занимает в жизни человека особое место. Теплые воспоминания о самом беззаботном и счастливом времени остаются с вами на всю жизнь.

Символично, что День защиты детей отмечается в первый день лета. Пусть летние каникулы запомнятся вам интересными событиями, солнечной погодой и хорошим настроением. Желаю вам провести это время с пользой и набраться сил для следующего учебного года!

Пусть на ваших лицах всегда сияет искренняя улыбка, а рядом будут верные друзья! Не переставайте мечтать, ставить цели и верить в себя! С праздником!

**Глава Молодежного МО  
Александр Степанов**



## Дорогие ребята!

От души поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Вот и подошел к концу еще один учебный год, начинаются летние каникулы. Хочу поблагодарить вас за работу, помощь и активное участие в наших мероприятиях. Мы видим, как вы растете и с каждым годом все больше раскрываете свои таланты.

Сотрудники нашего культурного центра рады трудиться для наших ребят! У нас действуют более двадцати кружков и секций для детей любого возраста – от самых маленьких до старших. Мы также регулярно проводим многочисленные детские праздники и развлекательные программы, спектакли и конкурсы.

Поздравляю вас с праздником! Успехов вам в творческой самореализации, удивительных открытий, верных друзей и взаимопонимания с взрослыми.

Мы всегда рады видеть вас в стенах нашего Дома культуры!

**Директор МУК «Спортивно-культурный центр» Молодежного МО Глинская Елена Юрьевна**

## 27 и 28 мая в с. Урик прошли первые Юниорские сельские игры Иркутского района



Более 300 участников в возрасте от 14 до 17 лет собрались, чтобы померяться силами в восьми видах спорта.

Наши ребята достойно защитили честь Молодежного МО, заняв множество призовых мест:

- Шахматы – 1 место
- Настольный теннис – 1 место
- Перетягивание каната – 2 место
- Волейбол (юноши) – 2 место
- Мини-футбол – 4 место
- Легкая атлетика – 6 место
- В общем зачете команда Молодежного МО заняла 4 место!

Глава Александр Степанов подчеркнул важность проведения игр:

«Прекрасно, что теперь и ребята могут принять участие в сельских играх, показать свое мастерство, набраться опыта и познакомиться со спортсменами из других поселений.

Поздравляю наших ребят с успешным выступлением и достойным результатом! Ваша воля к победе, старание и упорство достойно уважения.

Благодарю тренеров: Перегоедова В.Е., Голованова Д.Д., Михайлова С.А., Лопушинского В.С., Михашенко А.А. за подготовку команды, труд и профессионализм!

Также спасибо заместителю директора МУК СКЦ по спорту Васильеву А.А., специалисту администрации Чепиковой А.В. и руководству МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный» за организацию поездки на игры.

Благодаря победам наших ребят интерес к этим видам спорта будет расти, а значит, появятся новые имена. Уверен, что в следующем году наша команда возьмет реванш и покажет лучшие результаты!».

# Пусть всегда будет солнце!



Дорогие ребята студии эстрадного вокала «Молодёжка», а также их родители!

Учебный год, наполненный яркими событиями, выступлениями и достижениями, подошёл к своему завершению.

Вы все хорошо потрудились! Этим летом я желаю вам хорошенько отдохнуть, набраться сил, зарядиться новыми эмоциями, позитивом и здоровьем. Нас ждут новые победы!

Большое спасибо нашим родителям за активное участие в жизни детей, заботу и поддержку!

**С уважением, руководитель студии «Молодёжка»  
Филиппова Татьяна Александровна**



Дети из фольклорной студии «Яблочки» в течение учебного года приняли участие во многих конкурсах, таких как районный вокальный конкурс «Байкальская волна», VI байкальский международный ART- фестиваль «Vivat, талант», где стали лауреатами III степени. Мы провели два праздника «В гостях у самовара» и «Праздник весны», на которых ребята учат традиции и обычаи, играют в народные игры.

Мои воспитанники участвуют во всех концертах МУК СКЦ. Хочу поблагодарить ребят и их родителей за этот плодотворный год!

Поздравляю всех детей с наступлением долгожданных каникул, желаю чудесного времяпровождения, увлекательного и весёлого отдыха, массу приключений и путешествий, забавных историй и красочных эмоций!

**Руководитель фольклорной студии «Яблочки»  
Феликсова Валентина Владимировна**



Поздравляю с Днем защиты детей! Пусть наши дети всегда остаются веселыми и жизнерадостными, пусть они чувствуют только любовь и поддержку от своих родителей! Хочется, чтобы все они были счастливы, а небо над головой всегда было мирным. Наша спортивная секция по мини-футболу существует один год, но за это время мы добились немало успехов, прогресс и спортивный рост виден налицо! Желаю всем сохранить то же рвение и энтузиазм! Впереди нас ждёт много успехов и побед!!!

**Заместитель директора МУК СКЦ по спорту,  
тренер детской секции  
по мини-футболу п. Молодёжный  
Васильев Андрей Александрович**



Студия современной хореографии «ЮВЕНТА» сформировалась в феврале 2021 года. На данный момент в ней занимаются более 80 детей от 4 до 14 лет.

За 2 года существования наша студия стала дипломантом и лауреатом районных, всероссийских и международных конкурсов.

Прошедший год стал для нас хорошим толчком, вижу рост каждого из своих воспитанников.

Дорогие дети! Я от всей души поздравляю вас с Днем защиты детей! Желаю нескончаемой энергии, здоровья, оптимизма и отличных каникул!

**Руководитель студии современной  
хореографии «Ювента»  
Смирнова Наталья Игоревна**



Студия «ИНДИГО» – для креативных, творчески мыслящих, талантливых, для будущих художников и дизайнеров! На наших уроках мы лепим, красим, вяжем, паяем, выжигаем, строим, пилим, режем, рисуем, пишем, шьем... И не забываем иногда побаловаться и поиграть! К нам приходят дети разного возраста от 7 до 17 лет.

Дорогие ученики студии «Индиго»! Поздравляю всех вас с началом летних каникул! Лето – замечательная пора для творчества: можно собирать и сушить природный материал: веточки, листики, цветы, камушки.

Можно просто наблюдать, какие облака плывут по небу, как выглядят ваши домашние животные, наблюдать, чем отличаются листья на разных деревьях.

А кто из вас вдруг заскучает – тот может придти на мастер-классы в Дом культуры «Молодёжный»!

**Руководитель студии творческого  
развития «Индиго»  
Ленская Наталья Анатольевна**



Этот учебный год был богатым на события – наши ребята не раз становились призерами и победителями соревнований разного уровня и достойно защищали честь Молодёжного МО. Благодаря ребятам за упорство и рвение к победе. Мы гордимся вами!

Команда биатлона и лыжных гонок поздравляет юных спортсменов и всех ребят с Днем защиты детей! Желаем искренней радости, мирного неба над головой, беззаботности и верных друзей, ярких улыбок и хорошего настроения!

**Тренер Международного центра спортивной  
подготовки п. Молодёжный  
Михашенко Елизавета Вадимовна**



Благодарю наших ребят, посещающих спортивные секции, за отличную работу, дисциплину и упорный труд на тренировках. За прошедший учебный год вы много раз участвовали в муниципальных, районных и региональных турнирах, прославляли Молодёжный.

Желаю вам хорошо отдохнуть, но не забывать поддерживать свою физическую форму! Счастья, радости и новых побед! Приглашаем ребят в наши спортивные секции!

**Инструктор по физической культуре МУК СКЦ,  
тренер секции настольного тенниса и шахмат  
Перегаев Виталий Ефимович**

С Днём защиты детей!

Желаю, чтобы чудесные глаза наших малышек не пролили ни одну слезинку от боли или обиды, чтобы слезки были только от счастливого заливающего смеха и от радостных волнительных сюрпризов.

Хочу поблагодарить всех матерей, которые заботятся о своих детках. Всех отцов, которые защищают их и берегут их сон. Всех бабушек и дедушек, которые любят своих внуков без ума.

Пусть у всех деток будет веселое беззаботное детство и мудрые любящие родители!

**Инструктор по физической  
культуре МУК СКЦ  
Хамаганова Наталья Леонидовна**

План мероприятий летней оздоровительной программы 2023 г. МУК СКЦ Молодёжного МО Начало мероприятий - 15.00		
Время и дата	Место проведения мероприятия	Название мероприятия
01.06	Площадка возле ДК «Молодёжный»	Квест-игра «В поисках сокровищ»
08.06	Аллея Победы	Спортивно-развлекательная программа «Встречаем лето»
15.06	ДК «Молодёжный»	Квиз по мотивам произведения о Гарри Поттере
22.06	Универсальная спортплощадка между п. Новая Разводная - п. Молодёжный (пер. Ключевой, 1)	Спортивно-игровая программа «Будь здоров на сто голов»
29.06	ДК «Молодёжный»	Игровая программа по знанию правил дорожного движения
06.07	Площадка возле ДК «Молодёжный»	Конкурс поделок из пластилина
13.07	ДК «Молодёжный»	Музыкальная викторина «Веселые потяпки»
20.07	Универсальная спортплощадка между п. Новая Разводная - п. Молодёжный (пер. Ключевой, 1)	Спортивно-игровая программа «Двигайся больше»
27.07	Спортивная площадка на ул. Подгорная (Учхоз)	Семейный праздник «Говорим здоровью - да!»
03.08	Аллея Победы	Игровая программа, посвященная Дню физкультурника
10.08	Площадка возле ДК «Молодёжный»	Конкурс рисунков на асфальте «Краски лета»
17.08	Площадка возле ДК «Молодёжный»	Обрядовый праздник «Три спасения»
24.08	Площадка возле ДК «Молодёжный»	Познавательная программа «Флаг страны родной»

В случае ухудшения погодных условий, игровая программа будет проходить в Доме культуры «Молодёжный»

# Молодежное – территория культуры и спорта



## Последний звонок прозвенел в МОУ ИРМО «СОШ п. Молодежный»

19 мая в школе п. Молодежный прошёл трогательный и волнительный праздник – Последний звонок. В этом году он прозвучал для 85 учеников 11-х классов и 170 девятиклассников. В актовом зале школы собрались родители учеников, преподаватели, первые учителя и гости праздника. С поздравительным словом выступили заместитель директора Грибанова Н.А. зачитавшая всем присутствующим приказ о допуске к экзаменам. Глава Молодежного МО Степанов А.Г. пожелал выпускникам успешной сдачи экзаменов, веры в собственные силы и правильного выбора будущей профессии.

После сдачи экзаменов выпускников ждёт поступление в высшие и средние учебные заведения.



## 21 мая состоялся турнир Молодежного МО по мини-футболу среди детей 2011-2015 года рождения

21 мая на универсальной спортивной площадке состоялся турнир Молодежного МО по мини-футболу среди детей 2011-2015 года рождения. Участниками соревнований стали команды:

- ФК «Молодёжный» – «Зенит»
- ФК «Молодёжный» – «Спартак»
- ФК «Молодёжный» – «Сити»
- ФК «Молодёжный» – «Реал»
- ФК «Молодёжный» – «Амкал»
- СКЦ «Молодёжное МО» – «Старт»

СКЦ «Молодёжное МО» – «Дубль»  
СКЦ «Молодёжное МО» – «Резерв»

Во время игры ребята проявили ловкость, быстроту реакции, спортивную выдержку, решительность и смелость. Участников соревнований дружно поддерживали родители. После того, как игра завершилась, наступил самый волнительный момент – церемония награждения. По соревновательным традициям вначале были вручены грамоты и памятные статуэтки лучшим игрокам.

Лучшим вратарём признан Кашуба Платон (ФК «Молодёжный» – «Реал»)

Лучший защитник – Шишлов Матвей (СКЦ «Молодежное МО» – «Дубль»)

Лучший нападающий – Кирпичёв Данил (ФК «Молодёжный» – «Амкал»)

Лучший молодой талантливый игрок – Терентьев Илья (СКЦ «Молодежное МО» – «Дубль»)

Лучшим игроком турнира признан Лопатин Артём (ФК «Молодёжный» – «Реал»).

Командные места распределились следующим образом:

- 1 место – ФК «Молодёжный» – «Амкал»
- 2 место – СКЦ «Молодежное МО» – «Дубль»
- 3 место – ФК «Молодёжный» – «Реал».

Тренер футбольной секции МУК СКЦ Васильев А.А.: «Благодарю всех наших участников и родителей, которые пришли поддержать своих детей! Сегодня мы доказали, что можем на равных играть с любыми соперниками! В особенности хочу выразить слова благодарности Никите Александровичу, который многое сделал в тренировочном процессе для нашей команды и организации соревнований».

Лично от себя хочу сказать, что прошёл год с момента основания нашей секции и прогресс виден налицо! Желаю всем сохранить то же рвение и энтузиазм! Впереди нас ждёт много успехов!».

Поздравляем победителей и призёров! Желаем ребятам и их наставникам здоровья, успехов и новых побед!

## Житель Молодежного принял участие в выставке народного творчества в д. Усть-Куда

19 мая в с. Оек состоялась творческая выставка, участниками которой стали люди с ОВЗ. В этом году мероприятие было посвящено 35-летию общественной организации инвалидов Иркутского района. Молодежное МО на выставке представлял Гололобов Максим, чьи картины отметили многие гости.

Благодарим Максима за участие в выставке и желаем ему крепкого здоровья и творческого вдохновения!



## 20 мая в с. Смоленщина состоялось ежегодное первенство Иркутского района по шашкам и шахматам, посвященное памяти героя ВОВ Белобородова А. П.

Наше муниципальное образование представляли Варнакова Валентина и Перегоедов Виталий. По итогам долгой и напряженной борьбы наши спортсмены заняли призовые места.

Варнакова Валентина стала чемпионкой по шашкам и шахматам, инструктор по физической культуре МУК СКЦ Перегоедов Виталий занял первое место в соревнованиях по шашкам и второе – по шахматам.

Поздравляем наших спортсменов с успешным выступлением и желаем им новых побед!

Глава Молодежного МО Александр Степанов отметил растущую популярность данного вида спорта: «Надеюсь, что в Молодежном движении скандинавской ходьбы будет развиваться, чтобы как можно больше людей были приобщены к здоровому и активному образу жизни».

Большая благодарность председателю Совета ветеранов Иркутского района Медведевой Л.В., нашему МУК СКЦ, председателю Совета ветеранов ММО Почекутовой Н.Н. и инструктору по скандинавской ходьбе Хамагановой Н.Л. за организацию и проведение такого масштабного мероприятия!».



## 25 мая Высшая народная школа провела в ДК «Молодежный» встречу, посвященную стихотворениям и песням о Великой Отечественной войне

Также на встрече присутствовала приглашенная гостья, жительница п. Молодежный, писательница Елена Четверикова.

В начале мероприятия Елена презентовала свою книгу, посвященную любимой маме. «Счастливая тропинка Валентины» – ее дебютная книга. Эта повесть содержит подлинную историю семьи Елены, с небольшими художественными вкраплениями.

Присутствующие отметили трогательность и искренность истории, рассказанной в книге.

Немокаева Л.А. зачитала доклад о поэзии военных и послевоенных лет. После чего все желающие могли прочитать стихотворения о ВОВ, посвященные одной из самых страшных страниц истории нашей страны.



## «Прощай, депрессия!»

23 мая в Молодежном МО состоялся районный фестиваль по скандинавской ходьбе среди людей пожилого возраста в рамках проекта «Прощай, депрессия!» Губернского собрания Иркутской области.

Наш муниципалитет достойно представила команда «Вторая молодость» под руководством Голубятниковой Лидии Борисовны.

Более двухсот участников из 16 муниципальных образований приняли участие в массовой прогулке на стадионе ИрГАУ и представили гостям старинные народные игры. После в актовом зале прошла церемония награждения. Всем участникам вручены дипломы и наборы скандинавских палок.



## Вокальный ансамбль «Яблонька» принял участие в районном хоровом фестивале «Мы – славяне»

Мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры, прошло 27 мая в р. п. Маркова и собрало 20 вокальных коллективов из 18 поселений Иркутского района.

Молодежное МО на фестивале представил вокальный ансамбль «Яблонька» под руководством Феликсовой Валентины Владимировны. Коллектив является неизменным участником всех мероприятий МУК СКЦ, отличающийся интересным репертуаром и красивыми, яркими выступлениями. В этот раз ребята порадовали зрителей народными песнями в современной обработке. Всем участникам фестиваля вручены благодарственные письма от отдела культуры Иркутского района.

# БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

### ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Все вы с нетерпением ждете каникул. Летом - чтобы купаться и загорать, совершать увлекательные подочные прогулки, зимой - вас ожидает пора подледной рыбалки, катания на санках, лыжах и коньках. Нередко, увлеченные отдыхом и игрой, вы забываете элементарные правила поведения на водоемах. Между тем, вода не любит шутки и жестоко наказывает тех, кто пренебрегает правилами безопасности. Чтобы предупредить вас от несчастных случаев мы наглядно покажем все то, что необходимо знать при отдыхе на водоемах. Эти правила просты и основаны на многолетнем опыте. За пренебрежение ими приходится расплачиваться здоровьем, а иногда и самой жизнью. Помните! Кроме знания правил безопасного поведения на водоемах необходимы товарищеская взаимопомощь, хладнокровие, выдержка, а главное - предельная осторожность. Желаем Вам хорошей учебы, отличного настроения и незабываемых каникул.

### КАК ВЕСТИ СЕБЯ НА ВОДЕ В ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ



### ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ШКОЛЬНИК О МЕРАХ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ КУПАНИИ



# День Университета – 2023



Ежегодное традиционное выставочно-демонстрационное мероприятие «День Университета» состоялось 20 мая. Неблагоприятная погода обусловила проведение праздника в здании университета, но не испугала садоводов, принявших активное участие в торговом ярмарке: клуб садоводов-опытников им. Томсона, клуб садоводов «Лето», ООО «Сибирский сад», ИП «Таежный сад» и других. Почетный гость праздника – заместитель Губернатора Иркутской области, руководитель Усть-Ордынского Бурятского округа А.А. Прокопьев поздравил коллектив университета и вручил приветственный адрес от имени Губернатора И.И. Кобзева. Анатолий Прокопьев отметил значимость качественно организованной производственной практики для молодых специалистов, которая является залогом отработки профессиональных навыков в реальных условиях и последующем трудоустройстве на предприятии. «Сегодня производственная практика, образовательная и научная деятельность аграрного университета набирает обороты. Выпускники Иркутского государственного аграрного университета работают на разных площадках производственной деятельности, и мы этим гордимся. Гордимся нашими аграриями, которые работают в сельском хозяйстве и развивают агропромышленный комплекс Приангарья, гордимся теми, кто обеспечивает продовольственную безопасность региона своим ежедневным трудом», – подчеркнул заместитель губернатора Иркутской области Анатолий Прокопьев, являющийся выпускником сельскохозяйственного института.

Заместитель министра сельского хозяйства области М.А. Кожарина также отметила, что университет обеспечивает высокопрофессиональными кадрами не только агропромышленный комплекс Ир-

кутской области, но и участвует в развитии соседних регионов. «Мы, как профильное ведомство ценим выпускников Иркутского ГАУ, и знаем уровень их профессиональных знаний не понаслышке. В нашем министерстве работает очень много сотрудников, которые пришли к нам с дипломом аграрного университета, и каждый из них – специалист своего дела». Региональным министерством отмечен и добросовестный вклад преподавательского состава учебного заведения, пятерым сотрудникам вручены почетные грамоты.

В составе почетных гостей на празднике были также директор Иркутского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Н.В. Баркова, исполнительный директор Агропромышленного союза Иркутской области П.В. Соболев, генеральный директор ООО «Молочная река» А.Н. Коптилов, председатель АККОР Иркутской области В.Н. Лизин и председатель Иркутской областной общественной организации «Таджикское национально-культурное общество «Соотечественник» Маликшоев М.Р.

Выступивший на Дне университета ректор Иркутского ГАУ Николай Дмитриев подчеркнул значимость аграрного образования.

«Аграрно-промышленный комплекс – один из наиболее крупных и важных комплексов в современной экономике. И развитие сельского хозяйства – одна из основных задач на уровне Российской Федерации, в решении которой участвует наш университет. Мы, как образовательное учреждение, стоим на первой, базовой ступени формирования нового мышления, ментальности молодых специалистов. Занимаемся воспитанием и профессиональной подготовкой ребят. И для этого мы готовим комфортные площадки для их обучения, и прохождения производственных практик. Только

на сегодняшний день заключено более 130 договоров с лучшими сельхозпредприятиями Иркутской области, что позволит ребятам проходить практику в современных условиях. Сегодня мы можем сказать, что наши ребята имеют все возможности для профессиональных знаний. У них большое будущее в профессии», – рассказал Николай Дмитриев.

Ректор ИрГАУ отметил, что на данный момент в университете открыто шесть современных классов мирового уровня, продолжается развитие производственной площадки в учебном хозяйстве «Оёкское». За два с половиной года в эту площадку было вложено более 110 миллионов рублей, а в начале мая этого года, при поддержке правительства Иркутской области, для сельскохозяйственных работ на полях, был приобретен современный посевной комплекс, который уже приступил к работе на производственной площадке.

В рамках Дня университета организована выставка достижений структурных подразделений университета, ярмарка сельскохозяйственной продукции, распродажи и саженцев, выставка сельскохозяйственной техники.

Агрономический факультет продолжил цикл «Легенды университета» мини-представлением о происхождении профессии.

Кафедра физической культуры и спорта провела показательную борцовскую схватку, по завершению которой вручили значки ГТО студентам и преподавателям.

Праздничную атмосферу своими выступлениями поддержали творческие коллективы ЦТР и самые маленькие артисты – фольклорная студия «Яблочки», представляющая Молодежное муниципальное образование.

На церемонии награждения сотрудники и студенты были отмечены почетными грамотами ректора, а также профсоюзный комитет сотрудников наградил активистов профсоюзной организации. В завершении праздника все участники получили сертификаты участников. Приятной неожиданностью стало вручение сертификатов на приобретение стиральных машин или электрических плит каждому общежитию университета.

## Летний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» состоялся в Иркутском ГАУ

27-28 мая 2022 года в центре тестирования ФГБОУ ВО Иркутский ГАУ прошел областной летний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На данных соревнованиях свои силы могли испытать все желающие. Возраст участников составил от 6 до 84 лет, нормативы принимались согласно возрастным ступеням – с первой (I) по восемнадцатую (XVIII).

Сама же программа борьбы включала 24 вида испытаний ГТО, и, в зависимости от возрастных показателей, участникам были предложены основные и дополнительные виды тестов, в которых претендентам пришлось проявить свою силу и гибкость, меткость и скорость, координацию и выносливость, чтобы попытаться завоевать присвоение золотого, серебряного или бронзового знака отличия. И, надо признать, большинство участников продемонстрировали отличный уровень подготовки, а поддержка друг друга и командная солидарность добавляли эмоций и азарта. Хочется отметить, что на данном фестивале приняло большое количество участников не только студентов, но и преподавателей и сотрудников Иркутского ГАУ, а также местных жителей Молодежного муниципального образования. Всего в фестивале приняло участие 128 человек, из них 46 мужского пола и 82 женского. Поздравляем всех участников с успешным выступлением на фестивале! Желаем новых спортивных успехов не терять хватки и с тем же упорством добиваться новых вершин, побед и целей!

**СТАВЬ #БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО**  
И РАЗМЕСТИ ЭТУ ПАМЯТКУ В РОДИТЕЛЬСКОЙ ГРУППЕ

**ДОРОГА**  
- главный источник опасности! Каждый день напоминайте ребенку о правилах дорожного движения!

**ЛЕС**  
- гулять в лесу одному небезопасно! Научите ребенка ориентироваться в незнакомой местности! Обеспечьте его средством мобильной связи!

**ВОДА**  
- прежде чем отпустить ребенка к воде, оденьте на него спасательный жилет и убедите не заплывать далеко от берега!

**ОГОНЬ**  
- дети не должны разжигать костры самостоятельно! Это может привести к непоправимым последствиям - травмам и пожару!

**НОЧЬ**  
- находиться в вечернее и ночное время без взрослых нельзя! Многие преступления совершаются именно в это время суток.

ГУ МВД России по Иркутской области  
телефон ПОЛИЦИИ 02 с мобильного 102

**Уважаемые родители!**  
**Обучайте ребенка ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!**  
От этого зависит его жизнь и здоровье!

**Помните:**  
Ребенок плохо распознает источник звука. Он может не услышать подыезжающий транспорт или не понять, с какой стороны он приближается.  
Поле зрения ребенка уже, чем у взрослого. Он может не заметить приближающихся машин издалека.  
Реакция ребенка медленнее, чем у взрослого. Малышу надо в 3-4 раза больше времени, чтобы осознать опасность и остановиться.

**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ**

- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы
- социальная программа реабилитации и адаптации (трудустройство и предоставление жилья)
- кредитные и налоговые каникулы
- бюджетные места для обучения детей в вузах
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях
- дополнительные региональные льготы и гарантии:

- 1 кв. рублей - максимальное государственное перевыплат РФ за участие в СВО
- дополнительная выплата стимулирующего участия в СВО
- компенсация платы за детский сад
- обеспечение детей базовыми средствами гигиены
- бесплатное посещение детьми санаториев и курортов
- льгота по оплате транспортного налога

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ**  
contract.mil.ru



## БАЙКАЛЬСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ЗАПАДНО-БАЙКАЛЬСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСАХ



Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 №1614 утверждены **Правила пожарной безопасности в лесах**, которые устанавливают единые требования к мерам пожарной безопасности в лесах и являются обязательными для исполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами и гражданами



Одним из основных принципов лесного законодательства является сохранение лесов, в том числе посредством их охраны и защиты (ст. 1 Лесного кодекса РФ)



Леса подлежат охране от пожаров путем выполнения мер пожарной безопасности (ст. 51 Лесного кодекса РФ)



Одной из основных причин пожаров является неосторожное обращение с огнем.



В соответствии с законодательством Российской Федерации за нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена административная и уголовная ответственность